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ДОКЛАД
председателя Контрольно-счетной палаты на заседании Новозыбковского городского Совета  23.03.2020 г. с отчетом о работе Контрольно-счетной палаты Новозыбковского городского округа за 2019 год 
          Контрольно-счетная  палата  Новозыбковского городского округа  (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава города, Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области.           

            Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты в 
2019 году подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19  Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа». 
           Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной комиссии № 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова», утвержденным решением Коллегии № 1 от 16 февраля 2015 года.

           В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты в 2019 году по выполнению полномочий, определенных законодательством и статьей 5 Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа».  
          Организация деятельности Контрольно-счетной палаты Новозыбковского городского округа осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости гласности и последовательности реализации всех форм финансового контроля: предварительного, текущего и последующего.
            В июне 2019 года в соответствии с Законом Брянской области от 02.04.2019 года «Об объединении муниципальных образований, входящих в состав Новозыбковского муниципального района Брянской области, с муниципальным образованием  города Новозыбков  и внесении изменений в отдельные законодательные акты Брянской области»  произошла реорганизация Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова путем объединения с Контрольно-счетной палатой Новозыбковского района. 

           Кроме того, в соответствии с решением Новозыбковского городского Совета народных депутатов от 27.08.2019г. № 5-608 «О переименовании Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова» и на основании записи, внесенной в ЕГРЮЛ,  с 05.09.2019 года Контрольно-счетная комиссия города Новозыбкова  переименована в Контрольно-счетную палату Новозыбковского городского округа.

В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты по выполнению полномочий, определенных законодательством за 2019 год. В полном объеме с отчетом можно будет ознакомится на сайте КСП в сети интернет.

     2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2019 году

           В соответствии с планом работы за истекший период Контрольно-счетной палатой  проведено  10 экспертно-аналитических мероприятий и 8 контрольно-ревизионных мероприятий, которыми было охвачено 39 объектов.  Объем проверенных средств составил 101 587 тыс.руб., в том числе: средства городского бюджета 53 483 тыс.руб., средства учреждений от приносящей доход деятельности 2 249,1 тыс.руб. и  прочие средства  предприятий 45 854,9 тыс.руб.

           Кроме того,  Контрольно-счетной палатой  в 2019 году проводились экспертизы  проектов решений  о внесении изменений в бюджет  муниципального образования город Новозыбков на 2019 год и на плановый период  2020 и 2021 годов, а также проектов  иных нормативных правовых актов города Новозыбкова, внесенных на рассмотрение в  городской Совет народных депутатов,  по итогам которых подготовлено  107 заключений и дано 15 предложений, которые были реализованы при рассмотрении профильными комиссиями Новозыбковского городского Совета народных депутатов.
         Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол совместного заседания от 14 декабря 2017 года № 6-СКСО), информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова в 2019 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного  аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 17 декабря 2014 года № 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 года) (далее – Классификатор нарушений).

        По итогам  проведенных 8 контрольных и  10 экспертно-аналитических мероприятий  установлено 34 нарушения, предусмотренных Классификатором  нарушений, общий объем нарушений имеющих стоимостную оценку составил  236,3  тыс. руб.,  в том числе допущенных  в 2019 г. - 20 тыс. руб.,  в 2018 году – 216,3 тыс. руб.: 

- нарушения в ходе исполнения бюджета 187,7 тыс. руб. (в т.ч.   неправомерные расходы – 10,7 тыс. руб.);

- нарушения в сфере закупок  28,1 тыс. руб.; 

- нарушения в бухгалтерском учете  20,5 тыс. руб. (в т.ч. неправомерные   расходы 1,3 тыс. руб.).

          Кроме того,  в ходе контрольных мероприятий в 8 случаях установлено неэффективное использование денежных средств  на сумму - 213,4 тыс. руб., в том числе средства 2019 года 146,1 тыс. руб., 2018 года 67,3 тыс. руб.

         По итогам  контрольных и   экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой  подготовлено 10 актов, 1 справка и 28 заключений.
Для принятия мер по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной комиссией  было направлено в адрес руководителей  4 представления  и 54 информационных писем,  в которых внесено 83 предложения по устранению выявленных нарушений, которые были реализованы.  Материалы 5 проверок направлены в прокуратуру. К дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица (объявлены замечания). 

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены финансовые нарушения на сумму 9,4 тыс. рублей, в том числе восстановлено в бюджет 2,6 тыс. рублей, устранены нарушения по бухгалтерскому учету –2,9 тыс. рублей  и в части заработной платы в сумме 3,9 тыс. руб.
Большое внимание во взаимодействии Контрольно-счетной палаты с государственными органами и муниципальными контрольно-счетными органами уделялось укреплению системы внешнего муниципального финансового контроля на территории города Новозыбкова.

Контрольно-счетная палата в отчетном году принимала активное участие в работе  Совета контрольно-счетных органов Брянской области.   Сотрудники Контрольно-счетной палаты принимали участие в конференциях, семинарах, «круглых столах», проходивших в Брянске. 

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой продолжена работа по заключению соглашений с органами государственной власти, органами местного самоуправления и Контрольно-счетной палатой Брянской области.

Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии пролонгированы с управлением Федерального казначейства по Брянской области.

В 2019 году продолжилось совершенствование стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности и методических рекомендаций Контрольно-счетной палаты, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счетной палаты по исполнению своих полномочий. 
             В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счетной палате проводилась в соответствии с федеральным и областным законодательством о муниципальной службе.

              По состоянию на 1 января 2020 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составила 3 единицы, из них 3 единицы – должности муниципальной службы.

           Стаж муниципальной  службы служащих Контрольно-счетной палаты составляет  более 12 лет. Все служащие имеют высшее образование.

           В 2020 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:

- дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета городского округа, управления и распоряжения  муниципальным имуществом;

- внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения  муниципального финансового контроля на территории  Новозыбковского городского округа;

- расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти и контрольно-счетными органами муниципального образования.

