                                                  Доклад 

председателя Контрольно-счетной палаты на заседании Новозыбковского городского Совета народных депутатов 23.03.2021 года об итогах     деятельности  Контрольно-счетной палаты за 2020 год 
            Контрольно-счетная  палата  Новозыбковского городского округа   является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава города, Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа», других законов и иных нормативных правовых актов Брянской области.           

            Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты в 
2020 году подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19  Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа». 
           Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты № 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Новозыбковского городского округа», утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты № 14-р от 27 декабря 2019 года.

           В отчете отражена деятельность Контрольно-счетной палаты в 2020 году по выполнению полномочий, определенных законодательством и статьей 5 Положения «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа». Отчет включает в себя 9 разделов. 
          В соответствии с планом работы за истекший период Контрольно-счетной палатой  проведено  7 экспертно-аналитических мероприятий и 12 контрольно-ревизионных мероприятий, которыми было охвачено 39 объектов.  Объем проверенных средств составил 212 062,2 тыс. руб., в том числе: средства федерального бюджета 25 000 тыс. руб., средства областного бюджета 80 215,4 тыс. руб., средства городского бюджета 106 626,1 тыс. руб., средства учреждений от приносящей доход деятельности 92,1 тыс. руб. и  прочие средства  128,6 тыс. руб.

           Кроме того,  Контрольно-счетной палатой  в 2020 году проводились экспертизы  проектов решений  о внесении изменений в бюджет  муниципального образования город Новозыбков на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов, а также проектов  иных нормативных правовых актов города Новозыбкова, внесенных на рассмотрение в  городской Совет народных депутатов,  по итогам которых подготовлено  56 заключений и дано 23 предложения, которые были реализованы при рассмотрении профильными комиссиями Новозыбковского городского Совета народных депутатов.

            При проведении  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества государственной и муниципальной собственности,  а также вопросам соблюдения объектами аудита (контроля) требований Федеральных законов от 5апреля  2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

          Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол совместного заседания от 14 декабря 2017 года № 6-СКСО), информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова в 2020 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного  аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 17 декабря 2014 года № 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 года) (далее – Классификатор нарушений).

            По итогам  проведенных 12 контрольных и  7 экспертно-аналитических мероприятий  установлено 211 нарушений, предусмотренных Классификатором  нарушений, общий объем нарушений имеющих стоимостную оценку составил  9 534,6  тыс.руб.,  в том числе допущенных  в 2020 г. – 7 751,8 тыс. руб.,  в 2019 году – 1 782,7 тыс.руб.: 

- нарушения в ходе исполнения бюджета 8 147,3 тыс.руб. (в т.ч.   неправомерные расходы – 41 тыс.руб.);

- нарушения в сфере закупок  1 387,2 тыс. руб.

          Информация в разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля, представлена в  таблице. 
        Кроме того,  в ходе контрольных мероприятий в 18 случаях установлено неэффективное использование денежных средств  на сумму - 45 470,8 тыс.руб., в том числе средства  2020 года 17,4 тыс. руб., средства 2019 года 327,5 тыс.руб., средства до 2018 года 45 125,9 тыс.руб.

         По итогам  контрольных и   экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой  подготовлено 14 актов, 12 отчетов, 25 заключений и 3 сводных заключения по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов.
Для принятия мер по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой  было направлено в адрес руководителей  13 представления  и 64 информационных письма (в т.ч. в органы местного самоуправления 50 писем),  в которых внесено 101 предложение по устранению выявленных нарушений, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных лиц, которые  реализованы в полном объеме. К дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц (объявлено 8 замечаний, 2 выговора и 1 материальное взыскание). По результатам 1 контрольного мероприятия материалы были направлены в КРУ администрации Губернатора Брянской области и Правительства Брянской области о привлечении к  административной ответственности. Привлечено к административной ответственности 1 должностное лицо и  наложен административный штраф в сумме 20,0 тыс. руб.

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены финансовые нарушения на сумму 8 185,9 тыс. рублей, в том числе:  - восстановлено в бюджет 76,1 тыс. рублей;

- устранены нарушения по бухгалтерскому учету – 7 730,3 тыс. рублей;

- предъявлены и взысканы пени за ненадлежащее исполнение подрядчиком обязательств    по заключенным   контрактам - 17,5тыс. руб.;

- направлены претензии на возврат неправомерно полученных средств -101    

  тыс.руб.;

- подрядной организацией в счет неправомерно полученных бюджетных  

  средств выполнены дополнительные работы – 261 тыс. руб.
          В  четвертом разделе отчета представлена краткая характеристика каждого контрольного мероприятия, проведенного в 2020 году.
В рамках осуществления предварительного контроля, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетной палате Новозыбковского городского округа» и планом работы Контрольно-счетной палаты в ноябре 2020 года Контрольно-счетная палата провела экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и подготовка заключения на проект  решения  городского Совета народных депутатов  «О бюджете   Новозыбковского городского округа Брянской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». 

         В ходе экспертизы рассмотрены вопросы соответствия проекта решения  и представленных одновременно с ним документов и материалов требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ обоснованности показателей проекта, проведена оценка качества прогнозирования доходов и планирования расходов бюджета городского округа, а так же проведена экспертиза муниципальных программ.

Контрольно-счетной палатой отмечено на  необходимость принятия мер, направленных на активизацию работы по эффективному использованию муниципального  имущества, на повышение качества администрирования доходов бюджета Новозыбковского городского округа, на снижение кредиторской задолженности главных распорядителей средств   бюджета  и подведомственных им муниципальных бюджетных  и автономных учреждений, на повышение эффективности бюджетных расходов. 

             Администраторам налоговых и неналоговых доходов предложено  в ходе исполнения  бюджета  городского округа принимать меры по сокращению недоимки налоговых и неналоговых доходов, производить корректировку прогноза поступления доходных источников с учетом дополнительных поступлений в связи с погашением недоимки.

Результаты экспертизы отражены в заключении Контрольно-счетной палаты  и направлены в городской Совет народных депутатов и Главе Новозыбковской городской администрации.

         В 2020 году оперативный контроль и анализ исполнения  бюджета городского округа осуществлялся Контрольно-счетной палатой по экспертизе проектов решений  городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение городского Совета «О  бюджете Новозыбковского городского округа Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», а также экспертизе отчетов об исполнении  бюджета Новозыбковского городского округа Брянской области за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года.

            В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ плановых и фактических показателей бюджета городского округа, проверка их соответствия требованиям бюджетного законодательства. 

            В отчетном периоде проведены экспертизы 9 проектов решений Новозыбковского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение  городского Совета «О  бюджете Новозыбковского городского округа Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». При проведении экспертиз осуществлялась проверка законопроектов на соответствие требованиям бюджетного законодательства, по их результатам Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения, которые направлены в Новозыбковский городской Совет народных депутатов.

             По результатам оперативного анализа отчетов об исполнении бюджета городского округа за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года Контрольно-счетной палатой  подготовлено 3 заключения, которые  были рассмотрены на заседаниях  профильных комиссий  городского Совета народных депутатов и направлены  главе городского округа и  главе Новозыбковской городской администрации. 

            Особое внимание при подготовке заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников бюджета  и использованию главными распорядителями средств бюджета городского округа. 
 Кроме того, в рамках проводимого оперативного контроля исполнения бюджета городского округа  Контрольно-счетной палатой осуществлялся              контроль соблюдения требований законодательства при формировании и использовании дорожных фондов. 

          В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетной палатой в рамках последующего контроля  были проведены внешние проверки отчетов об исполнении бюджетов следующих муниципальных образований:

- «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Новозыбковского городского Совета народных депутатов «Об исполнении  бюджета муниципального образования «город Новозыбков» за 2019 год»;

- «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Новозыбковский район» за  2019 год»;

- «Экспертиза и подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов сельских поселений Новозыбковского района за 2019 год (8 поселений)».

           В рамках вышеуказанных экспертно-аналитических мероприятий   проводилась внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 21 главного администратора бюджетных средств.

           Результаты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета города Новозыбкова, бюджета Новозыбковского района, бюджетов 8 поселений Новозыбковского района  и внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств бюджета города Новозыбкова и бюджета Новозыбковского района отражены в сводных заключениях Контрольно-счетной палаты по бюджету  каждого муниципального образования. 

При проверке достоверности бюджетной отчетности исследовалось: 

- соответствие плановых показателей, указанных в отчетности,  показателям, утвержденным решением о бюджете на соответствующий финансовый год с учетом изменений, внесенных в ходе его  исполнения;

- внутренняя согласованность соответствующих форм отчетности (соблюдение контрольных соотношений).

 Критерием прозрачности и информативности годового отчета являлось отражение в бюджетной отчетности информации  в объеме и структуре, позволяющих сформировать адекватную информацию обо всех составляющих исполнения бюджета главными распорядителями бюджетных средств.

В ходе исполнения  проверяемых бюджетов за 2019 год отмечено, что требования и ограничения, установленные Бюджетным Кодексом Российской Федерации, выполнены в полном объеме.

 Проверкой сделаны замечания по оформлению некоторых форм отчетности. В период внешней проверки замечания по заполнению форм отчетности  исправлены, главными распорядителями внесены необходимые дополнения и изменения в отчетность об исполнении бюджета за 2019 год.       Внесенные исправления не изменяют основные характеристики исполнения бюджета главными распорядителями средств городского бюджета отраженные в отчете об исполнении бюджета за 2019 год.

          По итогам внешней проверки главным  администраторам доходов городского бюджета в  целях увеличения поступлений доходов в бюджет рекомендовано  принять меры по повышению качества администрирования доходных источников. 

           Главным распорядителям средств городского бюджета так же рекомендовано в ходе исполнения бюджета:

  -  принять меры по обеспечению эффективного и своевременного использования средств, предусмотренных в расходах бюджета;

- обеспечить контроль за эффективным управлением дебиторской и кредиторской задолженностью;

- принимать меры к обеспечению выполнения целевых показателей 

(индикаторов)  муниципальных программ;

- обеспечить качество предоставляемой бюджетной отчетности.

Большое внимание во взаимодействии Контрольно-счетной палаты с государственными органами и муниципальными контрольно-счетными органами уделялось укреплению системы внешнего муниципального финансового контроля на территории Новозыбковского городского округа.

Контрольно-счетная палата в отчетном году принимала активное участие в работе  Совета контрольно-счетных органов Брянской области.   Сотрудники Контрольно-счетной палаты принимали участие в конференциях, семинарах, «круглых столах», проходивших в Брянске. 

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой продолжена работа по заключению соглашений с органами государственной власти, органами местного самоуправления и Контрольно-счетной палатой Брянской области.

Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии пролонгированы с управлением Федерального казначейства по Брянской области.

В 2020 году продолжилось совершенствование стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности и методических рекомендаций Контрольно-счетной палаты, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счетной палаты по исполнению своих полномочий. 

Отчет о своей   деятельности  Контрольно-счетной палатой размещался  в информационном бюллетене городского Совета народных депутатов и на  сайте Контрольно-счетной  палаты. Материалы всех контрольных мероприятий доведены до главы городского округа и  главы  городской администрации. 

         Отчеты по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  регулярно размещались в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте Контрольно-счетной палаты. 

           Деятельность Контрольно-счетной палаты обеспечивается в соответствии с ведомственной структурой расходов, утвержденной решением  Новозыбковского городского Совета народных депутатов города Новозыбкова  «О  бюджете  Новозыбковского городского округа Брянской области» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (с изменениями). 
           По состоянию на 1 января 2021 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составила 3 единицы, из них 3 единицы – должности муниципальной службы.

           Стаж муниципальной  службы служащих Контрольно-счетной палаты составляет  более 12 лет. Все служащие имеют высшее образование.

В соответствии с требованиями закона Брянской области от 16.11.2007 № 156-З «О муниципальной службе   в Брянской области» муниципальными служащими Контрольно-счетной палатой своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения). 

Представленные муниципальными служащими сведения в установленный законодательством срок размещены на официальном сайте Контрольно-счетной палаты.

         При проведении мониторинга публикаций в средствах массовой информации фактов проявления коррупции муниципальными служащими Контрольно-счетной палаты не установлено.

          В 2021 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по:

- дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета городского округа, управления и распоряжения  муниципальным имуществом;

- внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения  муниципального финансового контроля на территории  Новозыбковского городского округа;

- расширению взаимодействия с правоохранительными органами, органами государственной власти и контрольно-счетными органами муниципального образования.        

Председатель контрольно-счетной

комиссии города Новозыбкова                                                        В.А.Лаптева
