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ДОКЛАД
председателя Контрольно-счетной палаты на заседании Новозыбковского городского Совета 24.12.2019 г. на    проект решения «О бюджете Новозыбковского городского округа на 2020 год и плановый период 2021  и 2022 годов»
          Контрольно-счетной палатой Новозыбковского городского округа в соответствии с требованиями бюджетного законодательства рассмотрен проект решения городского Совета народных депутатов «О бюджете Новозыбковского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022годов»,  проанализированы документы и материалы, представленные одновременно с законопроектом.  

           Проект бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов внесен Новозыбковской городской Администрацией на рассмотрение в городской Совет народных депутатов и представлен на заключение в Контрольно-счетную палату в установленный срок. Перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом решения, и состав показателей бюджета городского округа соответствуют требованиям федерального, регионального  законодательства и правовым актам городского округа.  

          Проект решения «О  бюджете     Новозыбковского городского округа на 2020 год и плановый период  2021 и 2022 годов»  включает 31 пункт и 12 приложений.

 В проекте решения соблюдены все ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации в части предельного объема муниципального долга, расходов на его обслуживание, сумм условно утверждаемых расходов, размера резервного фонда Администрации. Показатели  бюджета  городского округа сформированы на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития городского округа, с учетом действующих норм налогового и бюджетного законодательства, а также положений законодательства, вступающих в силу, начиная с составления бюджетов на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов.     

          Проектом решения предусмотрены следующие основные параметры  бюджета городского округа. На 2020 год и  плановый период 2021 и 2022 годов предлагается утвердить сбалансированным по доходам и расходам.  Доходы   и расходы бюджета  городского округа на 2020 год прогнозируются в объеме  944,1 млн. рублей,  со снижением к ожидаемому исполнению 2019 года  доходной части  бюджета  на 14,6 % или на 161,4  млн. рублей и расходной части  на 18,7 % или 216,4 млн. рублей.
          Учитывая результаты распределения Минфином России межбюджетных трансфертов, одобренные по итогам заседания Правительственной комиссии по региональному развитию 1 ноября 2019 года, доходы и расходы  увеличены ко второму чтению с учетом распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета и увеличения норматива зачисления доходов от уплаты акциза на нефтепродукты на  13,9 млн. рублей в 2020 году, на 20,3 млн. рублей  в 2021 году и на 15,2 млн.руб. в 2022 году.     
           Таким образом, бюджет  городского округа предлагается утвердить по доходам и расходам в объеме  957,9 млн. рублей в 2020 году, в 2021 году - 959,7 млн.руб. и в 2022 году 871,9 млн. руб.
          Проектом  бюджета верхний предел муниципального внутреннего долга Новозыбковского городского округа утверждается  в сумме 32 млн. рублей на 1января 2021 года и сохраняется в таком же объеме на 1 января 2022 года и на 1 января 2023 года.  Объем долга в 2020 году и последующие годы не превышает предел, установленный Бюджетным кодексом Российской Федерации.
   Расходы на обслуживание муниципального долга  запланированы в 2020 году в сумме 2,8 млн. рублей  и в плановом периоде 2021 и 2022 годов в объеме 3 млн. руб. ежегодно, т.е.  на уровне ожидаемого исполнения 2019 года.  Предельный объем расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга города Новозыбкова соответствует ст.ст. 111 и 119 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
          При рассмотрении основных характеристик проекта бюджета городского округа  Контрольно-счетной палатой проведена оценка прогнозируемых поступлений доходов  бюджета городского округа на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. 
          Исполнение доходной части  бюджета городского округа  в 2020 году планируется обеспечить на 29,1 % за счет собственных доходов, формируемых налоговыми и неналоговыми поступлениями в сумме 278,7 млн. рублей и на 70,9 % безвозмездными поступлениями, формируемых  дотациями, субсидиями и субвенциями  в сумме 679,2 млн. рублей. Отмечено, что  снижение налоговых и неналоговых доходов  бюджета городского округа к оценке исполнения бюджета текущего года в проекте решения планируется в размере 4,7 %, или с уменьшением на 13,7 млн. рублей. 
По результатам анализа расходной части отмечено, что при формировании бюджета городского округа на 2020 год и плановый период 2021 и на 2022 годов учтено  следующее:

-  повышение фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений Новозыбковского городского округа Брянской области, органов местного самоуправления, на которых не распространяется действие Указов Президента, и увеличение расходов по оплате коммунальных услуг и средств связи, с учетом коэффициента индексации 1,038 с 01 октября 2020 года, с 01 октября 2021 года – 1,040, с 01 октября 2022 года – 1,040;

-  повышение минимального размера оплаты труда с 01 января 2020 года до 12 130,00 рублей;  

- расходы на уплату налога на имущество организаций и транспортного налога, а также земельного налога;

- планирование отдельных мероприятий муниципальных программ в 2021-2022 годах за счет условно утвержденных расходов.       

       В проекте бюджета сохраняется социальная направленность расходов.  Объем расходов по отраслям так называемого «социального блока» (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт) составит в 2020 году 750,6  млн. рублей или 79,5 % объема расходов бюджета городского округа, в 2021 году – 771,9 млн. руб. или 82,2 % и в 2022 году – 663,7 млн. руб. или 77,5 %.  

Необходимо отметить, что среди отраслей социального блока, наибольший удельный вес принадлежит отрасли «Образование», в 2020 году это 58,3%, в 2021 году – 56,3% и в 2022 году – 60,0% от всех расходов бюджета городского округа. 

          Доля средств на национальную экономику в проекте решения  составляет в общем объеме расходов бюджета в 2020 году –9,2%, в 2021 году –7,1 %, в 2022 году –8,5 %, что сопоставимо с ожидаемым исполнением  бюджета 2019 года. 
Расходы бюджета городского округа планируются по  10 разделам  бюджетной классификации.   Со снижением к уровню 2019 года  запланированы расходы  почти по всем разделам бюджетной классификации, в т.ч.: «Общегосудаврственные вопросы»- 88,9%, «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» -98,7% «Национальная экономика» - 91,3%, «Жилищно-комму​нальное хозяйство» - 43,1%, «Образование» - 85,8%, «Культура» - 92,8%, «Социальная политика» -93,8% и «Физическая культура и спорт» - 52%. По остальным 2 разделам расходы запланированы на уровне 2019 года. 
           Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2020-2022 годы в целом сохраняют приоритеты предшествующего периода, такие, как развитие доходной базы, обеспечение сбалансированности бюджетной системы городского округа, финансовое обеспечение принятых расходных обязательств с учетом их оптимизации и сокращения неэффективных расходов, но при этом появляются и новые направления, связанные с текущей экономической ситуацией и необходимостью достижения стратегических целей развития. Так, отдельным направлением бюджетной политики выделено достижение целей и целевых показателей  проектов, входящих в состав национальных проектов, реализуемых на территории городского округа. На предстоящий трехлетний период проектом предусмотрено более  64 млн. рублей на реализацию национальных проектов, направленных на достижение целей и задач 3 национальных проектов. В 2020 году на реализацию национальных проектов предусмотрено14,6 млн. рублей. 

         В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации проект г бюджета городского округа  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов, сформирован в программной структуре расходов на основе  9 муниципальных программ, доля которых в общем объеме расходов  бюджета городского округа  составляет в 2020 году– 99,3%, в 2021 году – 98,3 %, в 2022 году –96,9 %.  

          В соответствии с Порядком разработки муниципальных программ в составе приложений к законопроекту представлено аналитическое распределение расходов городского бюджета  на 2019 - 2021 годы 
по 5 распорядителям средств  бюджета городского округа в соответствии с классификацией расходов бюджета.  

           Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза 10 проектов  нормативных правовых актов о внесении изменений в действующие муниципальные программы, которые были представлены на рассмотрение одновременно с проектом решения городского Совета «О бюджете Новозыбковского городского округа  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». После принятия решения с учетом дополнительных ассигнований и поправок по предмету второго чтения потребуется внесение изменений в муниципальные программы. 
           Необходимо отметить, что у Контрольно-счетной палаты  налажено конструктивное взаимодействие с городской Администрацией по своевременной и качественной реализации предложений по корректировке муниципальных программ. Реализация национальных проектов является одним из важных вопросов, который предстоит решать в рамках предложенного бюджета. Контрольно-счетная палата, как орган внешнего финансового контроля, ориентирована на взаимодействие с исполнительными органами городского округа в целях обеспечения эффективного исполнения мероприятий муниципальных проектов и достижения стратегических задач. Представленный на рассмотрение проект решения   «О  бюджете Новозыбковского городского округа  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» соответствует положениям действующего законодательства. Контрольно-счетная палата  поддерживает рассмотрение данного проекта в первом чтении.
Председатель Контрольно-счетной

палаты Новозыбковского городского

округа                                                                                         В.А.Лаптева     
