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ДОКЛАД
Председателя Контрольно-счетной палаты на заседании Новозыбковского городского Совета народных депутатов 14.12.2021 года
к  проекту решения «О бюджете Новозыбковского городского округа на 2022 год и плановый период 2023  и 2024 годов»
Контрольно-счетной палатой Новозыбковского городского округа в соответствии с требованиями бюджетного законодательства рассмотрен проект решения городского Совета народных депутатов «О бюджете Новозыбковского городского округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годов»,  проанализированы документы и материалы, представленные одновременно с законопроектом.  

           Перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом решения, и состав показателей бюджета городского округа соответствуют требованиям статьи 184.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации и статье 3 Порядка составления, рассмотрения и утверждения бюджета городского округа, а также   порядке  представления рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета городского округа и его внешней проверки», утвержденного решением  Новозыбковского городского Совета народных депутатов № 6-196 от 23.09.2020 года.

городского округа.  

          Основные характеристики бюджета городского округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформированы исходя из прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из областного бюджета,  необходимости обеспечения сбалансированности бюджета, долгосрочной устойчивости бюджетной системы Новозыбковского городского округа, с учетом действующих норм налогового и бюджетного законодательства, а также положений законодательства, вступающих в силу, начиная с составления бюджетов на 2022 год и на плановый период  2023 и 2024 годов.  

На  2022 год и на плановый период 2023 и 2024  годов  бюджет городского округа запланирован  бездефицитным, т.е. сбалансирован  по доходам  и расходам  соответственно в  2022г.- 1 090 146,2 тыс. рублей, в 2023 г. - 1 025 547,3 тыс. рублей и  в 2024 г.- 1 047 605,4 тыс. рублей соответственно.                                                                                                                              

          Доходная часть  бюджета  городского округа на 2022 год по отношению к ожидаемому исполнению  2021 года снизилась на 3,6 % или на 40 867,7 тыс. рублей,  расходная часть также снизилась  на 4,7 % или на  53 618,6 тыс. руб.
          При рассмотрении основных характеристик проекта бюджета городского округа  Контрольно-счетной палатой проведена оценка прогнозируемых поступлений доходов  бюджета городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. 
          Исполнение доходной части  бюджета городского округа  в 2021 году планируется обеспечить на 29,9% за счет собственных доходов, формируемых налоговыми и неналоговыми поступлениями в сумме 325,4 млн. рублей и на 74,3 % безвозмездными поступлениями, формируемых  дотациями, субсидиями и субвенциями  в сумме 764,8 млн. рублей. Отмечено, что  рост налоговых и неналоговых доходов  бюджета городского округа к оценке исполнения бюджета текущего года в проекте решения планируется рост в размере 18,4 %, или +50,5 млн. рублей. По безвозмездным перечислениям планируется снижение на 10,7% или -91,3 млн.руб. 
 В соответствии с проектом ведомственной структурой расходов бюджета городского округа на 2022 год (приложение № 7) расходы будут осуществляться  7 главными распорядителями бюджетных средств. По сравнению с 2022 годом количество главных распорядителей  на прежнем уровне.

Со снижением к уровню 2021 года  запланированы расходы  только по двум разделам бюджетной классификации в т.ч.: «Социальная политика» -96,4% и «Физическая культура и спорт» -21,6%. 

         По остальным разделам расходы запланированы с ростом к  2021 году: «Общегосударственные вопросы» - 100,6%, «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» -103,8%; «Национальная экономика» -128%, «Жилищно-комму​нальное хозяйство» -101,4%, «Охрана окружающей среды»-100%, «Образование»-106,9%, «Культура»-103,3%, «Обслуживание государ. и муниципального долга» - 135,2%.
Объем расходов по отраслям так называемого «социального блока» (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт) составит в 2022 году 864 349,3 тыс. рублей или 79,3 % объема расходов бюджета городского округа, в 2023 году –728 832,1 тыс. руб. или 71,1 % и в 2024 году –743 310 тыс. руб. или 71 %.  

Необходимо отметить, что среди отраслей социального блока, наибольший удельный вес принадлежит отрасли «Образование», в 2022 году это 62,7%, в 2023 году – 53,3% и в 2024 году – 51,9% от всех расходов бюджета городского округа. 

В качестве одного из основных приоритетов бюджетной политики городского округа по-прежнему будет являться исполнение законодательно установленных публично-нормативных и иных социально-значимых обязательств, в том числе по выплате социальных пособий и компенсаций.

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств запланирован в проекте бюджета на 2022 год  16 580,8  тыс. рублей, на 2023 год 18 715,2 тыс.рублей  и 2024 год 20 253,3 тыс. руб., что ниже объемов, ожидаемой оценки текущего года на 982 тыс.руб.. Удельный вес бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств в общей сумме планируемых расходов составит в 2022 году – 1,5 процента.

Не мало важную роль среди приоритетов бюджетной политики городского округа  играют  бюджетные инвестиции. Общий  объем  расходов на осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности запланирован в проекте бюджета на 2022 год 37 876,1  тыс. рублей,  на 2023 год 115 424,1  тыс. рублей  и 2024 год 126 335,6 тыс. руб.  Удельный вес бюджетных ассигнований на  бюджетных инвестиций в общей сумме планируемых расходов составит в 2022 году – 3,5 процента.

           Проектом  бюджета верхний предел муниципального внутреннего долга Новозыбковского городского округа утверждается  в сумме 82 млн. рублей на 1января 2023 года и сохраняется в таком же объеме на 1 января 2024 года и на 1 января 2025 года.  Объем долга в 2021 году и последующие годы не превышает предел, установленный Бюджетным кодексом Российской Федерации.

   Расходы на обслуживание муниципального долга  запланированы в 2022 году  в сумме 4 057 тыс. руб. с приростом к 2021 г. в сумме 1 057 тыс. руб.,  в плановом периоде в 2023 году  и в 2024 году объем расходов планируется в объеме 3 910 тыс. руб.. Предельный объем расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга города Новозыбкова соответствует ст.ст. 111 и 119 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Доля расходов на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов  бюджета городского округа составит  0,4% ежегодно. 
            Проект решения «О  бюджете города    Новозыбкова на 2022 год и плановый период  2023 и 2024 годов»  включает 31 пункт и 12 приложений.

 В проекте решения соблюдены все ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации в части предельного объема муниципального долга, расходов на его обслуживание, сумм условно утверждаемых расходов, размера резервного фонда  городской Администрации. 

            Однако, в результате проведенного анализа соответствия проекта  решения о бюджете Бюджетному Кодексу и иным актам законодательства Российской Федерации, Брянской области и муниципального образования, Контрольно-счетной палатой высказаны замечания по отдельным пунктам проекта решения: 

             Так, абзацем 2 пункта 4 проекта решения  городской администрацией предлагается установить порядок определения части прибыли муниципальных унитарных предприятий, подлежащей перечислению в доход бюджета Новозыбковского городского округа.  

           В соответствии со ст. 62 Бюджетного Кодекса Российской Федерации  порядок определения размера перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, устанавливается муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

           Решением Новозыбковского городского Совета народных депутатов от 25.05.2021 года № 6-277  принят порядок перечисления в бюджет городского округа части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.  Таким образом, в решении о бюджете на 2022 год  и плановый период 2023 и 2024 годов отпадает  необходимость установления порядка перечисления в бюджет  данного доходного источника. 
           Кроме того, Контрольно-счетной палатой отмечено, что абзац 3   пункта 4, устанавливающий порядок зачисления доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности и переданного в оперативное управление бюджетным учреждениям, находящимся в ведении городского округа, в том числе и учреждений культуры, искусства, здравоохранения, образования, противоречит нормам Бюджетного Кодекса Российской Федерации: в соответствии со ст. 62 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, в бюджет городского округа подлежат зачислению - доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных,  по нормативу 100 процентов.

           Контрольно счетной палатой,  также, признаны не  соответствующими  Бюджетному кодексу РФ и иным актам законодательства Российской Федерации и Брянской области в области бюджетных правоотношений,  пункты 5 и 6 проекта решения  и приложения к проекту решения № 3,4 и 5, а именно:  перечень главных администраторов доходов бюджета городского округа (приложение № 3), перечень главных администраторов доходов бюджета городского округа - органов государственной власти Российской Федерации (приложение № 4), перечень главных администраторов  источников  финансирования дефицита бюджета городского округа (приложение № 5), т.к. в связи с внесенными изменениями в  статьи 160.1 и 160.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации установление перечня вышеуказанных администраторов не относится к полномочиям представительного органа местного самоуправления. Перечень главных администраторов доходов местного бюджета  и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета утверждается местной администрацией.
            На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата считает необходимым  исключить из проекта решения абзацы 2 и 3  пункта 4 и пункты 5 и 6 , а так же приложения № 3, № 4 и №5  к проекту решения.
             После исключения данных пунктов из проекта решения представленный на рассмотрение проект решения«Обюджете Новозыбковского городского округа  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»  будет соответствовать положениям действующего законодательства. 
Председатель Контрольно-счетной

Палаты Новозыбковского городского округа                              В.А.Лаптева     
