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Отчет
О результатах  работы Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова  за 2009 год.
                Контрольно-счетная комиссия  города Новозыбкова (КСК)  сформирована   21 апреля 2009 года.  КСК является постоянно действующим контрольным органом муниципального образования, образованным в целях контроля за исполнением городского бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения  проекта городского бюджета, отчета о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования.  

             Контрольные полномочия контрольно-счетной комиссии  распространяются на все органы местного самоуправления, а также на организации вне зависимости от видов и форм собственности в части, связанной с получением, перечислением, использованием ими средств городского бюджета.

           Контрольно-счетная комиссия в отчетном периоде осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную и другие виды деятельности в соответствии с Положением «О Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова», принятым решением Совета № 3-771 от 27.01.2009г.  и планом работы, утвержденным решением Совета народных депутатов № 4-77 от 23.06.2009г.

          В соответствии с вышеуказанным Положением и планом работы на 2009 год главной задачей в работе Контрольно-счетной комиссии являлась организация и осуществление контроля за  законностью, эффективностью и целевым использованием средств городского бюджета.
           В отчетном периоде Контрольно-счетная комиссия проводила контроль за соблюдением бюджетного и иного законодательства органами местного самоуправления при разработке, принятии и исполнении городского бюджета, целевым и эффективным расходованием бюджетных средств органами местного самоуправления.  
          За истекший период Контрольно-счетной комиссией проведено 91      мероприятие, в том числе экспертно-аналитических 76 и контрольно-ревизионных 15 , в том числе проведено 4 встречных проверок и 1 внеплановое мероприятие.  Кроме того,  в соответствии с  утвержденным планом,   проведено еще одно контрольное мероприятие, но в связи с тем, что в ходе проверки  выявлены значительные нарушения законодательства по использованию муниципального имущества, возникла необходимость продлить сроки проведения проверки до конца января 2010 года. В результате проверки произведены значительные доначисления  в городской бюджет сумм пени за несвоевременную уплату арендных и других платежей от использования имущества. 

Экспертно-аналитическая деятельность
Одним из важнейших элементов экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной комиссии в отчетном периоде являлась подготовка экспертных  заключений на проект бюджета, заключений на проекты законов и иных нормативных правовых актов, городских целевых программ и других документов, затрагивающих вопросы городского бюджета и муниципальной собственности. Экспертно-аналитическую работу начали с момента формирования КСК.  
             Контрольно-счетной комиссией проведена экспертиза и оценка обоснованности доходных и расходных статей проекта бюджета города Новозыбкова на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов. Подготовлено 64 заключения на проекты решений городского Совета, предусматривающие расходы, покрываемые за счёт средств городского бюджета, или влияющие на его формирование и исполнение.  В том числе в 17 из них высказаны замечания, что составляет 27 % от общего количества подготовленных заключений. Проведено 7 анализов отчетов об исполнении городского бюджета. Кроме того, Контрольно-счетной комиссией в городской Совет готовились справки о  результатах исполнения  городского бюджета за 1 полугодие, 8 месяцев и 9 месяцев 2009 года. Совместно с администрацией города, начиная с июля месяца, проведено 5 мониторингов  социально-экономической ситуации в г. Новозыбкове, результаты которого ежемесячно представлялись в Контрольно-счетную Палату Брянской области. 
Контрольно - ревизионная деятельность
В соответствии со ст.14  Положения «О Контрольно-счетной комиссии города Новозыбкова» контрольные мероприятия проводились, в целях выявления незаконного, нецелевого и неэффективного использования средств городского бюджета и муниципального имущества.
          К выполнению контрольных мероприятий в 2009 году КСК приступила с июня месяца, в соответствии с утвержденным  планом работ. 
         За прошедший год Контрольно-счетной комиссией проведено 
15 контрольных мероприятий, в том числе проведено 4 встречных проверок и 1 внеплановое мероприятие. Общий объем проверенных бюджетных средств составил 90 678,2 тыс. рублей, из них выявлены  нарушения законодательства  на 12 202,5  тыс. рублей: в том числе: 

- необоснованно произведенные  расходы составили - 10 625, 6 тыс. руб.;

- неэффективные расходы  составили -  480 тыс. руб.;

- нецелевое использование средств  -     113 тыс. руб.;
- нарушения при заключении муниципальных контрактов - 926 тыс. руб.;
- прочие нарушения  в бухгалтерском учете – 57,9 тыс. руб.
 В межрайонную прокуратуру направлены материалы по 
2 контрольным мероприятиям. Кроме того, материалы 3 контрольных мероприятий направлялись в отдел внутренних дел  по г. Новозыбкову. 

          По результатам проверки выписано  1 предписание и 3 представления руководителям проверяемых учреждений и организаций по устранению выявленных нарушений. За допущенные нарушения бюджетного законодательства 2 человека привлечены к дисциплинарной ответственности.  Денежные средства, использованные не по целевому назначению, восстановлены в доход городского бюджета в полном объеме, т.е. в  сумме  113 005 руб.  
           Материалы всех контрольных мероприятий доводились до главы администрации. Наиболее крупные нарушения, выявленные при строительстве мусороперерабатывающего завода, рассматривались Советом народных депутатов   и  постоянной комиссией  по экономической,   бюджетно-финансовой, налоговой политике, муниципальной собственности и малому предпринимательству. По итогам проверок проведено 3 рабочих совещания с   заместителем главы города по экономике и финансам, начальником городского финансового отдела, руководителями и главными бухгалтерами проверяемых объектов.
         В истекшем периоде  проводились проверки в части целевого и эффективного использования средств выделенных в 2008 году из городского бюджета:

 - на строительство мусороперерабатывающего завода в 2007-2008 гг.;

 - на проведение капитальных ремонтов домов многоквартирной застройки в  

   рамках региональной адресной программы  по проведению капитальных 

   ремонтов многоквартирных домов г. Новозыбкова в 2008 году;

 - на реализацию городской программы «Экономического и социального 

   развития МО г. Новозыбков Брянской области на 2007-2009 гг.»;

 - на реализацию городской программы «Развитие образования г.    

   Новозыбкова    на 2007-2009 гг.»;

 - на  исполнение  сметных  назначений  по МУЗ «Новозыбковский  

   Родильный  дом»;

 -на реализацию городской программы «Развитие лечебно-профилактических   учреждений в г. Новозыбкове на 2007-2009 гг.».

        Кроме того, были проведены проверка   использования остатков субвенций на предоставление  субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  и  проверка  муниципального долга.  По просьбе следственного отдела при ОВД по г. Новозыбкову проводилась проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности  МУ «Отдела образования города Новозыбкова».  
Краткая характеристика выявленных нарушений в результате проведенных контрольных мероприятий
         В результате проверки целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных МКП «Благоустройство» на строительство  мусороперерабатывающего завода  выявлены нарушения на сумму 10 829,3 тыс. руб. В том числе: 
- необоснованно оплачено за   работы, которые подрядчиком не выполнены на  9 498,6 тыс. руб.;
-  неэффективное использование денежных средств в сумме 480,0  тыс. руб.; - из-за отсутствия  контроля  дважды оплачено за одни и те же работы 411,8 тыс. руб.; 
- незаконно оплачено за выполненные работы по временному электроснабжению 302,9 тыс. руб.; 
- необоснованно заключены договора  и оплачены услуги по охране  и электроснабжению строящегося объекта  на сумму 136 тыс. руб.
        Кроме того, при заключении муниципального контракта  выявлены нарушения   Федерального закона от 21 июля 2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 
        В ходе проведенных проверок целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных на реализацию принятой городской  программы «Экономического и социального развития МО г. Новозыбков Брянской области на 2007-2009 гг.» установлены нарушения на сумму 926 тыс. руб. 
              Так, при заключении муниципальных контрактов с ООО «Торговый ДОМ «Мастер Комплект» для приобретения прочистной машины на сумму 215 990 руб., с ИП Романченко А.В. на приобретения звукотехнического оборудования на сумму 195 800 руб., с  ООО «Верест» на работы по ремонту кинотеатра «Октябрь»  на сумму 394 250 руб., с ООО «Центрснабкомплект» на выполнение работ по капитальному ремонту  крыши ГОО на сумму 120 000 руб..  допущены  нарушения ст.29 Федерального Закона № 94-ФЗ от  02.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» т.е. данные контракты заключены   ранее 10 дней со дня размещения на официальном сайте протокола оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.
          Кроме того, в нарушение Инструкции по ведению бюджетного учета 25-Н  от 10.02.2006г., выявлены нарушения при постановке на учет основных средств. Так, в администрации города на прочистную машину не была заведена карточка ф. ОС-1. Машина передана на основании акта произвольной формы, в котором отсутствует «сдал»- «принял». В МУК «Городской Дом Культуры»  по бухгалтерскому учету, следует отметить, что на момент проверки  ни на одно основное средство не заведены карточки ф. ОС-1,  имелась лишь сводная ведомость  по учету основных средств на 01.01.2009г..  Бухгалтерской службой МУ «Городской Дом Культуры» не велась главная книга   как в 2008 году, так и в 2009 году, что свидетельствует об упущении в бухгалтерском учете.  Из-за отсутствия распечатанных журналов ордеров к прилагаемым  первичным документам, проверить правильность отражения в бухгалтерском учете расходов на капитальный ремонт не представилось возможным. 
         При проверке целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных на реализацию принятой городской  программы «Развитие образования г. Новозыбкова  на 2007-2009 гг.» установлены нарушения на сумму 32 тыс. руб. . 
           В нарушение ст. 86 Бюджетного Кодекса РФ  установлено несоответствие плановых назначений утвержденных в городском бюджете принятым нормативным документам, т.е. в  городском бюджете были утверждены  расходы на данную программу на 29 025 руб. больше, чем  утверждено Советом по программным мероприятиям.

        В нарушение Закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ 
«О бухгалтерском учете», Приказа Минфина РФ от 10.02.2006 № 25н 
"Об утверждении инструкции по бюджетному учету", имеют место случаи  нарушений в порядке расчетов с подотчетными лицами. Кроме того, учет расходов по отдельным экономическим подстатьям при возмещении в кассу неиспользованных денежных средств, произведен с нарушением Приказа Минфина РФ от 24.08.2007 № 74 н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». 

          При проверке целевого и эффективного использования средств городского бюджета, выделенных  МУЗ ЦРБ на реализацию городской программы «Развитие лечебно-профилактических   учреждений в г. Новозыбкове на 2007-2009 гг.» установлены нарушения на сумму 415,2 тыс. руб.
              В нарушение ст. 86 Бюджетного Кодекса РФ  установлено несоответствие плановых назначений утвержденных в городском бюджете принятым нормативным документам, т.е. в  городском бюджете были утверждены  расходы на данную программу на 89 115 руб. больше, чем  утверждено Советом по программным мероприятиям.

               В нарушение Закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ 
«О бухгалтерском учете», Приказа Минфина РФ от 10.02.2006 № 25н 
"Об утверждении инструкции по бюджетному учету" и Приказа Минфина РФ от 24.08.2007 № 74 н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»  излишне начислено      по ст. 226   на сумму  254 746 руб. 10 коп. .   Кроме того,  имели место случаи искажения бухгалтерского учета путем самовольного внесения исправлений  работником бухгалтерии  в начисленные суммы по авансовым отчетам  подотчетных лиц после сдачи отчетности на сумму 60 900 руб., а
также случаи несвоевременного возмещения  остатков неиспользованных денежных средств в кассу учреждения на сумму 2 198 руб. 
                В нарушение «Порядка исполнения городского бюджета по расходам, источникам финансирования дефицита  городского бюджета и санкционирования оплаты денежных обязательств», утвержденного приказом финансового отдела от 27.12.2007 года № 66 не произведен возврат дебиторской задолженностью прошлых лет в сумме 8 227 руб.53 коп.  Сумма  нецелевого использования составила 8 227 руб. 53 коп.
          В  нарушение Положения «Об особенностях направления работников в служебные командировки», утвержденного постановлением  Правительства РФ от 13.10.2008г. № 749 медработники отправляются  на курсы усовершенствования без выдачи  денежного аванса. 

           По  проведенным контрольным мероприятиям в МУЗ «Новозыбковский Родильный дом», в МУЗ «Новозыбковская стоматологическая поликлиника», в ООО «Гарант», в МКП «Жилье», в МУП «Новозыбковский городской водоканал»  и МУ «Финансовый отдел администрации г. Новозыбкова» нарушений не установлено, средства использованы по целевому назначению.
           От всех руководителей, допустивших нарушения в использовании бюджетных средств, получены ответы по устранению выявленных нарушений: в бухгалтерском учете произведены исправительные записи соответствующими документами; средства, использованные не по целевому назначению, восстановлены в доход городского бюджета; подготовлены дополнительные соглашения к муниципальным контрактам; применены меры дисциплинарной ответственности; перезаключены договора на оказание услуг, оформлены документы в Арбитражный суд.
           В  отчетном периоде   Контрольно-счетной комиссией проводилась работа, связанная с образованием юридического лица, ежемесячно  принимали  участие в работе Совета и постоянной комиссии по экономической, бюджетно-финансовой, налоговой политике и муниципальной собственности, оказывалась консультативная помощь бухгалтерским службам учреждений, активно сотрудничали с городским финансовым отделом, отделом экономики администрации, комитетом имущественных и земельных отношений.

Председатель  Контрольно-                                  

счетной комиссии                                                                        В.А.Лаптева   
